

“校长妈妈”杨雪品——

# 用爱点燃贫困学生的希望

季巧是定陶区黄店镇学区王集小学一名五年级的学生,品学兼优,人缘又好,一看就是家长口中别人家的孩子。可黄店镇学区王集小学校长杨雪品和老师们却记得她两年前刚转学来时的样子,“胆小自卑,不爱与人交流,一直生活在自己的世界里面,很不快乐。”

季巧说:“那是我第一次走上舞台。从此,我的自信心越来越强,朋友也越来越多。”

按照山东省对于建档立卡贫困学生的资助政策,季巧在小学阶段,每学年可以获得500元的生活补助。在物质补助之外,区教育局开展的爱心妈妈活动,也让季巧和杨雪品之间结下了另一段缘分。

定陶区教育和体育局教育质量评测中心副主任樊庆丽说:“我们统计了,全区有40多个这样的孤困儿童。那么我们就面向全区所有中小学校,包括我们教育局机关,征集爱心妈妈。爱心妈妈们除了生活上的照顾之外,在学习和心理方面还要给

予关爱。”

“老师还有‘校长妈妈’,同学在学习上都给了我很大的帮助,特别是‘校长妈妈’,还专门为我过生日,她待我像妈妈一样亲,所以叫‘校长妈妈’。”季巧满是感激地介绍杨雪品,她在“校长妈妈”家有属于自己的房间,每到节日也会和杨校长一家人一起度过。那个家成了她温暖的避风港。对于杨雪品来说,“校长妈妈”意味着责任,也收获了幸福。

杨雪品说:“去年教师节,季巧送给我一张贺卡,上面写着:你是老师也是妈妈,你陪我长大,我陪你变老。这句话让我非常感动。”如今的季巧和很多同龄孩子一样,会因为在学习上遇到困难而烦恼,也会为小姐妹间的争吵而伤心。从

家到学校走路只要十分钟,这条上学路季巧很珍惜。对她来说,学校是一个改变人生轨迹的开始,也是被她写在梦里的地方。

季巧的经历是定陶区教育扶贫的一个缩影。真正实现扶贫先扶智,不仅需要温度,更需要实实在在的政策措施。定陶区委教育工委常务副书记、区教育和体育局党组书记、局长游秋亭说:“我们控辍保学,不让一个贫困孩子因贫失学。资助,我们从学前教育到大学,全学段,全覆盖,做到贫困村学校建设和幼儿园建设全覆盖。每年新招聘的优秀教师,年轻教师,选调到贫困村的小学中学去任教,要达到百分之七十以上。”

通讯员 马剑 记者 刘卫国

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

## 王利建被授予“菏泽市见义勇为模范”称号

本报讯(记者郭阳阳)6月16日,菏泽市见义勇为模范表彰仪式在菏泽火车站候车厅举行。菏泽火车站助理工程师王利建被市市政法委、市见义勇为基金会授予“菏泽市见义勇为模范”荣誉称号,并进行表彰。

据介绍,2020年5月2日16时许,鄄城县城区居民张广道两个10岁左右的侄子意外掉入黄河,张广道见状立刻跳入水中施救。由于黄河暗流和漩涡多,吸力大,张广道下水后虽然抓住了两个孩子,却使尽全身力气也上不了岸。眼看三人就要被黄河吞噬,惊慌失措的王女士向四周拼命呼救。闻讯赶来的王利建在危急时刻不顾个人安危,勇于出手,在距离他们最近的地方跃入黄河中,同样拼尽全力拽着他们往岸边游,最终抓住了岸边的野草,才安全上岸,避免了悲剧的发生,挽救了3个人的生命。

为表彰先进,弘扬正气,激励先进,倡导良好社会风尚,进一步调动广大干部群众参与社会治理和平安建设的积极性,推动见义勇为事业深入开展,根据《山东省见义勇为人员奖励和保护条例》《菏泽市见义勇为人员奖励和保护实施办法》等规定,中共菏泽市委政法委员会、市见义勇为基金会决定:授予王利建同志“菏泽市见义勇为模范”荣誉称号。

仪式现场,宣读了《关于表彰奖励菏泽市见义勇为模范王利建的决定》,并为王利建颁发模范证书、奖金。



## 志愿者开展净滩行动

6月14日,市闪电志愿救援中心组织志愿者到七里河湿地公园,开展净滩行动。活动中,志愿者们身着志愿者服,沿河岸捡拾散落在河道边的各类垃圾,经过一上午的努力,志愿者们“满载而归”,圆满完成净滩任务。据悉,河流垃圾逐渐成为中国河流最大的污染问题,净化河流河滩刻不容缓。“美丽中国·青春行动”2020净滩行动,由团中央社会联络部与河流守望者共同发起,是“美丽中国·青春行动”总方案下的净滩主题行动。

记者 付凤臣 摄

## 我市开展重点食品安全检查

以进口水产品和冷冻畜禽肉为重点,加强进货查验、生产加工制作过程的清洗消毒、从业人员管理防护

本报讯 为严防食品安全风险隐患,连日来,菏泽市市场监管局结合本市疫情防控工作实际,紧抓进口水产品、冷冻肉品等重点环节食品安全检查工作,进一步织牢食品安全市场监管防护网。

6月15日,菏泽市市场监管局执法人员先后到汇丰农贸市场、佳和超市、万达“松竹梅”日料店、“汤姆家的”西餐牛排店“天天赶海”海鲜餐饮店等食品经营单位,以进口三文鱼和龙虾等水产品、冷冻猪肉、

牛肉、羊肉、鸡鸭肉等畜禽肉类及其制品为重点,开展现场检查。执法人员认真检查了相关市场主体的经营产品、进口海鲜产品和冷冻牛羊肉购进台账、餐厨卫生等,要求相关经营者严格落实食品安全主体责任,严格执行进货查验、索证索票等食品安全制度,及时记录记全产品和检验检疫合格证明等购销台账。

下一步,市场监管部门将督促各县区局加大农贸市场、批发市场、商场超市、冷

库、餐饮单位的督导检查力度,强化对进口水产品和冷冻畜禽肉的风险排查,切实加强食品生产经营者的日常监督抽检,对发现的违法行为立即进行立案查处。督促各类食品生产经营单位落实食品安全主体责任,全面加强进货查验、生产加工制作过程的清洗消毒、从业人员管理防护等工作。同时,认真落实市疫情防控指挥部和省市场监管局的指示要求,全面做好疫情防控工作。

(孟欣)

## “讲文明讲卫生 改陋习树新风”公益广告

# 请用公筷分餐

文 / 明 / 用 / 餐 / 健 / 生 / 活



## 安全咨询解民忧

6月16日,定陶区综合行政执法局开展主题为“消除事故隐患,筑牢安全防线”的安全咨询活动,局党组书记、局长刘冰带领工作人员一边向群众发放宣传资料,一边耐心解答群众提出的问题。着重向群众宣传普及燃气安全使用常识、擅自改装燃气灶具的危害、燃气泄漏后应如何处置……当日,共发放宣传资料1000余份,接受群众咨询200余人次,有效引导了群众树立安全使用燃气意识。

通讯员 宋爽 摄

巨野警方:

## 历时十个月打掉四个电信诈骗团伙

急需用钱选择网上贷款,一步步被诱汇款8.5万元

2019年3月19日,巨野县居民杨某某报警称:2019年3月17日,因其急需用钱,在网上浏览一些贷款网页,准备贷款10万元,并在部分网面上留下自己的电话等个人信息。

一自称是贷款公司的人给他打电话,说能帮助其贷款,需先了解他的基本情况和贷款用途,在赢得杨某某信任后,一步步诱其转账,杨某某按照对方的提示先后给对方汇款85000余元。

接到报警后,巨野县公安局从刑侦、网安、派出所等部门抽调精兵强将,迅速成立“3·19”专案组,结合前期接报的网络贷款诈骗案,全面进行梳理串并侦查。

专案组民警对案件情况进行了全面梳理分析,发现犯罪嫌疑人作案时使用的账号、信息都是虚拟的,犯罪活动地点位于老挝,系境外诈骗团伙所为。通过调查被骗资金的转账记录,民警发现涉案的资金经银行卡层层转账,通过境外洗钱公司将赃款漂白,给侦查工作带来诸多障碍,侦查工作一时陷入被动。

历时4个多月侦查,抽丝剥茧梳理出犯罪团伙脉络

“拓展思路,另辟蹊径,迎难而上,不破此案不收兵。”巨野县副县长、公安局局长庞少杰在专案组案件碰头会上立下军令状。

针对犯罪嫌疑人可能诈骗多起、多人的情况,专案组民警进一步拓宽侦查渠道,对辖区内和周边省、市、县发生的类似网络贷款诈骗案件进行梳理,成功对13起案件进行串并,掌握了作案使用的QQ号码15个。

根据犯罪嫌疑人作案的时间,民警对在中国和老挝万象之间的进出境人员进行全面排查,重点防控。工作中,一名江西籍黄姓男子纳入侦查民警视线。该人经常出入老挝、缅甸等地,形迹可疑。经侦查发现,黄某某的活动规律及资金账户均存在疑点,具有重大作案嫌疑。

经过4个多月的侦查,专案组先后排查出可疑人员80余人,案件获得重大进展。

境外取证、境内抓捕,成功抓获83名犯罪嫌疑人

在公安部指挥领导下和老挝当地警方的配合下,专案组民警摸清了以犯罪嫌疑人黄某、李某为首犯罪团伙的组织架构和其位于老挝万象郊区的四个电信诈骗窝点。在侦查过程中民警发现,大部分犯罪嫌疑人陆续从老挝回国,便决定在境内对其实施抓捕。

在菏泽市公安局的指挥下,巨野县公安局开展集中收网行动,抽调200余名警力分成四个抓捕小组,分别赶赴福建省福州市、龙岩市、厦门市、江西省宜春市等地实施抓捕。2020年1月19日,随着最后一批犯罪嫌疑人被抓捕归案,“3·19”专案侦办工作圆满画上句号。历时10个月,巨野公安机关先后成功抓获犯罪嫌疑人83人,打掉一境外电信诈骗团伙,捣毁三个境内电信诈骗窝点,扣押作案电脑210余台、作案手机140余部、手机卡230余个、银行卡70余个,扣押、冻结涉案资金2700余万元。

通讯员 程大涛



菏泽创建全国文明城市公益广告

转让文化城公寓现房,仅两套,位置优越采光好! 联系人:姚女士 电话:13905302767